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Voluntary disclosure 

Proroga …a mezzo servizio! 
 

Con provvedimento n. 2015/116808 divulgato ieri, l’Agenzia delle entrate ha disposto la proroga dei (soli) 

termini per l’inoltro ai relativi indirizzi PEC delle direzioni regionali, della Relazione accompagnatoria e della 

documentazione a corredo dell’istanza per l’accesso alla procedura di collaborazione volontaria. 

Conseguentemente, resta fissato al 30 settembre prossimo il termine ultimo di invio tramite Entratel della 

istanza di collaborazione volontaria, dove devono essere indicati tutti gli importi concernenti le attività che 

si intendono regolarizzare.  

Va precisato che l’invio all’indirizzo PEC non slitta automaticamente al 30 ottobre, bensì al 30° giorno 

successivo rispetto a quello di invio dell’istanza telematica. 

 

Esempio 

 Istanza telematica trasmessa il 15/09/2015 
 Invio PEC entro il 15/10/2015. 

 

Importante 

Il provvedimento prevede che, relativamente agli anni prescritti (in via generale dal 2006 al 2009), il reato 

penale (anche quello derivante, ricorrendone i presupposti, da evasione fiscale) è sanato (solo) se nella 

relazione illustrativa vengono indicate le imposte evase e le ritenute omesse. Si tratta di una rilevante 

complicazione operativa poiché si rende necessario richiedere alle banca estera tutta la documentazione 

contabile dei citati anni ed estrapolare i relativi importi. 

 

Il direttore responsabile  
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